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Raportul cercetării cantitative 

1. INTRODUCERE 

În contextul actual, în care societatea se confruntă cu schimbări rapide și complexe, înțelegerea nevoilor și 
aspirațiilor tinerilor devine esențială pentru dezvoltarea de politici și programe eficiente, orientate spre tineret. 
Această cercetare cantitativă își propune să exploreze și să identifice nevoile specifice ale tinerilor din județele 
Sibiu și Hunedoara, două regiuni cu particularități culturale, economice și sociale distincte. 

Scopul cercetării: 

Scopul principal al acestui studiu este de a aduna date concrete și relevante despre aspectele ce caracterizează 
viața tinerilor în aceste județe, concentrându-se pe domenii precum educația, ocuparea forței de muncă, 
activitățile de timp liber, sănătatea și bunăstarea, participarea civică și accesul la servicii pentru tineret. Prin 
intermediul unui sondaj detaliat, cercetarea urmărește să: 

➢ Identifice principalele provocări și oportunități cu care se confruntă tinerii în viața de zi cu zi. 

➢ Evalueze gradul de satisfacție și așteptările tinerilor față de serviciile existente destinate lor. 
➢ Analizeze accesul tinerilor la oportunități de educație și formare profesională. 
➢ Înțeleagă nivelul de implicare al tinerilor în activități comunitare și de voluntariat. 
➢ Colecteze sugestii și recomandări din partea tinerilor pentru îmbunătățirea calității vieții lor. 

Rezultatele acestui studiu sunt menite să ofere o bază de date solidă și actualizată care să informeze elaborarea 
politicilor publice și inițiativelor ONG-urilor orientate spre tineret. Astfel, cercetarea contribuie la crearea unui 
cadru mai bun de susținere a dezvoltării tinerilor și la îmbunătățirea calității vieții lor în județele Sibiu și 
Hunedoara. 

Metodologia de cercetare: 
Metodologia aplicată în acest studiu este una cantitativă, bazată pe colectarea și analiza datelor numerice pentru a 
obține o înțelegere clară și obiectivă a nevoilor tinerilor din județele Sibiu și Hunedoara. Abordarea cantitativă 
permite o evaluare precisă și generalizabilă a tendințelor și pattern-urilor din rândul populației țintă. 
Instrumentul principal folosit în acest studiu a fost un sondaj. Sondajul a fost conceput pentru a evalua o varietate 
de aspecte legate de viața tinerilor, incluzând educația, ocuparea forței de muncă, activitățile de timp liber, 
sănătatea, participarea civică și accesul la servicii pentru tineret. 
Sondajul a fost structurat în mai multe secțiuni, fiecare cuprinzând întrebări legate de diferite dimensiuni ale vieții 
tinerilor. Întrebările au inclus atât opțiuni de răspuns prestabilite (de tipul alegere multiplă, scala Likert) cât și 
întrebări deschise pentru a permite exprimarea unor opinii detaliate.  
Eșantionul a fost ales pentru a reflecta diversitatea populației de tineri din județele Sibiu și Hunedoara. Procesul de 
eșantionare a vizat includerea unui număr reprezentativ de respondenți din diferite medii, inclusiv diferențe de 
vârstă, gen, mediu de reședință (urban/rural) și statut educațional/profesional. Colectarea datelor s-a realizat 
printr-o distribuție online a sondajului, facilitând accesul facil și larg al tinerilor la studiu. Răspunsurile au fost 
colectate într-o perioadă prestabilită, asigurându-se astfel actualitatea și relevanța datelor. 
Datele colectate au fost analizate folosind software statistic, permițând o interpretare riguroasă și detaliată a 
răspunsurilor. Analiza a inclus metode statistice de bază, cum ar fi frecvențele, procentele și media, precum și 
analize mai complexe pentru a identifica relații și corelații între diferite variabile. 
Prin această metodologie, studiul a urmărit să ofere o imagine cuprinzătoare și detaliată a situației tinerilor din 
cele două județe, oferind astfel date valoroase pentru formularea de politici și programe eficiente în sprijinul 
acestei categorii sociale. 
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Informații de fond despre regiune și grupul țintă (tinerii din județele Sibiu și 
Hunedoara): 

Județele Sibiu și Hunedoara, situate în centrul României, fac parte din regiunea istorică Transilvania și prezintă un 
amestec unic de tradiții culturale, istorie și dezvoltare economică.  
Județul Sibiu este renumit pentru patrimoniul său cultural bogat, arhitectura medievală și comunitățile urbane 
active. Orașul Sibiu, cunoscut pentru centrul său istoric bine conservat și pentru viața culturală vibrantă, a fost 
desemnat Capitală Culturală Europeană în 2007. Regiunea se bucură de o economie diversificată, cu un sector 
turistic înfloritor și o prezență semnificativă a industriei manufacturiere. 
Județul Hunedoara este caracterizat printr-un peisaj variat, de la zone montane impresionante la orașe industriale. 
Acest județ are o istorie industrială bogată, fiind un centru important pentru minerit și industria siderurgică. În 
ultimii ani, județul a cunoscut o tranziție economică, cu o creștere a sectorului serviciilor și a turismului, datorită 
siturilor istorice precum Castelul Corvinilor. 
În România, responsabilitatea pentru politica de tineret este împărțită între autoritățile centrale și cele locale. 
Astfel, Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse este responsabil pentru implementarea politicii de 
tineret, împreună cu direcțiile județene pentru tineret și sport. Direcția Județeană pentru Sport și Tineret (DJST) 
Hunedoara a organizat concursuri locale de proiecte de tineret, a sprijinit derularea proiectul „Tineri După 
Pandemie”, care a inclus întâlniri virtuale pentru tineri și a organizat diverse tipuri de tabere naționale și 
internaționale. Există o varietate de ONG-uri în județul Hunedoara, care acoperă diverse domenii, inclusiv 
tineretul, acestora adăugându-se Fundația Județeană a Tineretului Hunedoara, care este o organizație dedicată 
susținerii și dezvoltării tineretului din județul Hunedoara, activă încă din anul 1991. Aceasta administrează o 
infrastructură care este constituită  dintr-o clădire monument istoric situată pe Strada Mihai Eminescu, înscrisă în 
lista monumentelor istorice. Fundația Județeană a Tineretului Hunedoara este condusă de Adunarea Generală, 
formată din 15 organizații, printre care se numără: Act 4 Europe Hunedoara, Clubul Sporturilor Montane Hunedoara, 
Asociația Tinerilor Uniți, Cercetașii României – Filiala Deva, Cercetașii României – Filiala Hunedoara, Sindicatul 
Studenților Petroșani, Liga Studenților Petroșani, Ordinul Cavalerilor de Hunedoara, Asociația Handicapaților 
Neuromotorii – HD, Asociația Amigos, Asociația Județeană Sportul pentru Toți, Asociația Doina Crișului Brad, 
Asociația Vest Plus, Asociația Alături de TINEri, Asociația AlerT în Deva. 
În celălalt județ, în anul 2018, s-a constituit Consiliul Consultativ pentru politici de tineret la Sibiu, având ca 
membri reprezentanți ai diverselor asociații și organizații de tineret din județ. Acest consiliu se angajează să 
susțină activitatea și dezvoltarea tinerilor prin diferite inițiative și politici. Centrele de Tineret Sibiu și Rășinari, 
coordonate de Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Sibiu, ofereau o gamă variată de servicii și activități, 
inclusiv informare și documentare, consiliere și consultanță, educație nonformală și sprijin pentru voluntariat și 
mobilitate. Aceste centre se concentrau pe dezvoltarea abilităților manageriale ale tinerilor și furnizează resurse 
necesare pentru derularea proiectelor de tineret. Compartimentul Tineret ce funcționa în cadrul Direcției Județene 
pentru Sport și Tineret Sibiu, cu obiectivul de a răspunde nevoilor tinerilor care nu sunt satisfăcute prin educația 
formală. Acesta desfășura programe și evenimente axate pe implicarea tinerilor în structuri neguvernamentale și 
asociații de tineret. Având în coordonare mai multe centre de agrement, DJST organiza diferite tipuri de tabere. 
Evenimente precum Gala Tineretului Sibian sunt organizate pentru a premia organizațiile și persoanele active în 
domeniul tineretului și voluntariatului în județul Sibiu, cu mai multe categorii de premii, de ex.: proiecte de 
tineret, activități de voluntariat și cooperare rural-urban. La fel ca DJST Hunedoara, și DJST Sibiu organiza 
Concursul Local de Proiecte pentru Tineret. 
Autoritățile publice locale, atât din Hunedoara cât și din Sibiu sprijină organizarea de proiecte de tineret prin 
finanțarea nerambursabilă a acestora organizată prin concursuri de proiecte. 
În ceea ce privește tinerii, în județul Hunedoara, în ianuarie 2023 erau 70.599 tineri rezidenți. Dintre aceștia, 74% 
locuiau în mediul urban, iar 24% în rural. În județul Sibiu, erau 93.030 de tineri rezidenți, dintre care 41% locuiau în 
mediul rural, iar 59% în urban. Tinerii din aceste județe reprezintă o populație diversă, cu o varietate de nevoi, 
aspirații și provocări. Această diversitate este reflectată în diferențele de mediu de reședință (urban vs. rural), 
nivelul de educație, accesul la oportunități de angajare și participarea în activități culturale și sociale. În zonele 
urbane, tinerii se bucură de un acces mai bun la educație, servicii culturale și de divertisment, și oportunități de 
angajare. Pe de altă parte, tinerii din zonele rurale se pot confrunta cu acces limitat la aceste resurse, ceea ce 
poate influența aspirațiile și perspectivele lor de viitor. 
Educația și formarea profesională sunt aspecte esențiale în viața tinerilor din ambele județe, cu un accent crescut 
pe adaptarea la cerințele pieței de muncă moderne. În plus, implicarea tinerilor în activități civice și voluntariat 
este un factor important pentru dezvoltarea lor personală și pentru contribuția lor la comunitate. 
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Prin urmare, această cercetare urmărește să aducă în prim plan perspectivele și nevoile tinerilor din aceste regiuni, 
oferind o imagine cuprinzătoare a modului în care aceștia își văd prezentul și viitorul în contextul socio-economic și 
cultural al județelor Sibiu și Hunedoara. 

2. DEMOGRAFIE 

Vârstele respondenților variază semnificativ, cu majoritatea răspunsurilor concentrându-se în grupa de vârstă 15-25 
ani. Se observă, de asemenea, o prezență notabilă a tinerilor între 25 și 35 de ani. Cele mai frecvente grupe de 
vârstă sunt 20 de ani (133 de respondenți), 16 ani (100 de respondenți) și 19 ani (98 de respondenți). Există, de 
asemenea, răspunsuri de la persoane cu vârste peste 35 de ani, dar în număr mult mai mic. Dintre respondenți, 641 

sunt de gen feminin, 349 de gen masculin, iar 18 au preferat să nu răspundă la această întrebare. Aceasta indică o 
participare mai mare a femeilor în sondaj. 786 de respondenți provin din mediul urban, în timp ce 222 din mediul 
rural. Aceasta arată o reprezentare mai mare a tinerilor din mediul urban în eșantionul studiului. 
Aceste date demografice oferă o bază importantă pentru înțelegerea contextului și a perspectivei tinerilor care au 
participat la sondaj. Ele sugerează o diversitate în cadrul grupului țintă, cu o preponderență a tinerilor din mediul 
urban și o participare mai mare a femeilor. Aceste aspecte trebuie luate în considerare atunci când se analizează 

răspunsurile la întrebările specifice sondajului și atunci când se formulează concluzii sau recomandări. 

3. PRINCIPALELE CONSTATĂRI 

Rezumatul principalelor descoperiri din date: 

Evaluarea Stării Generale de Sănătate: 
Majoritatea respondenților au evaluat starea lor generală de sănătate ca fiind 'Bună' (500 de răspunsuri), urmată de 
o percepție 'Foarte bună' (259 de răspunsuri) și 'Satisfăcătoare' (202 de răspunsuri). Un număr mai mic de 
respondenți au indicat o stare de sănătate 'Slabă' (35 de răspunsuri) sau 'Foarte slabă' (12 răspunsuri). Aceste date 
sugerează că, în general, tinerii din județele Sibiu și Hunedoara au o percepție pozitivă asupra stării lor de 

sănătate. 

Participarea în Activități de Voluntariat: 
Participarea în activități de voluntariat printre tineri este distribuită în mod egal, cu 390 de respondenți indicând 

participarea activă, 322 neimplicați în astfel de activități, și 296 participând ocazional. Acest lucru arată o 
implicare moderată a tinerilor în activități de voluntariat, cu o diviziune aproape egală între participarea activă, 

neimplicarea și participarea ocazională. 

Percepția asupra Spațiilor Destinate Tinerilor: 
Un aspect notabil este percepția tinerilor privind disponibilitatea spațiilor dedicate lor, cum ar fi centrele de 
tineret. Majoritatea respondenților (567) consideră că nu există suficiente astfel de spații în județele lor, în timp 
ce 236 nu sunt siguri și doar 205 cred că există suficiente spații pentru tineret. Aceasta indică o posibilă nevoie de 
dezvoltare și investiții suplimentare în infrastructura dedicată tinerilor. 

Interesul pentru Activități în Centrele de Tineret: 
În ceea ce privește tipurile de activități pe care tinerii le-ar dori în cadrul centrelor de tineret, cele mai populare 
opțiuni sunt cursurile și atelierele de dezvoltare personală și profesională, activitățile sportive și recreative, 
proiectele de voluntariat și implicare comunitară, și evenimentele culturale și artistice. Aceasta subliniază dorința 

tinerilor de a avea acces la o varietate de activități care să le sprijine dezvoltarea pe multiple planuri. 

În concluzie, aceste descoperiri reflectă aspecte importante ale vieții tinerilor din județele Sibiu și Hunedoara, 
evidențiind atât starea lor generală de sănătate, nivelul de implicare în voluntariat, percepțiile privind 
infrastructura pentru tineret, cât și interesele lor specifice pentru activități în centrele de tineret. Aceste 
informații pot fi esențiale în formularea unor politici și programe direcționate către nevoile și aspirațiile acestei 
categorii demografice. 
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Identificarea tendințelor și tiparelor din date: 
Analiza tendințelor și tiparelor din răspunsurile sondajului dezvăluie mai multe aspecte esențiale despre percepțiile 
și așteptările tinerilor. În primul rând, se observă o preocupare constantă pentru calitatea și accesibilitatea 
educației. Un număr semnificativ de tineri au exprimat interesul pentru programe de educație non-formală și 
activități de dezvoltare personală și profesională. Aceasta indică o conștientizare clară a importanței dezvoltării 
continue și sugerează că tinerii caută oportunități de învățare care să depășească cadrul tradițional al educației 
formale. 
În al doilea rând, răspunsurile sugerează o dorință puternică pentru mai multe oportunități de implicare comunitară 
și activități de voluntariat. Tinerii par să fie motivați nu doar de dorința de a contribui la societate, ci și de a 
dobândi experiențe valoroase și a dezvolta abilități practice. Aceasta reflectă o tendință către un angajament civic 
activ și o responsabilizare socială. 
Un alt tipar care se desprinde din răspunsuri este interesul crescut pentru activități culturale și artistice. Multe 
sugestii indică dorința de a avea acces la evenimente culturale, ateliere de artă și spații unde creativitatea poate fi 
explorată și exprimată. Aceasta subliniază importanța artei și culturii ca mijloace de expresie personală și de 
conectare cu comunitatea. 
De asemenea, răspunsurile reflectă preocupări legate de sănătatea mintală și nevoia de sprijin în această zonă. 
Tinerii au evidențiat nevoia de servicii de consiliere, programe de conștientizare a sănătății mintale și un mediu 
care promovează dialogul deschis și acceptarea. 
În concluzie, datele sondajului sugerează că tinerii din județele Sibiu și Hunedoara au aspirații complexe și variate. 
Ei caută oportunități de dezvoltare în multiple domenii, de la educație și cultură la sănătate mintală și implicare 
civică. Aceste tendințe ar trebui să fie luate în considerare în dezvoltarea politicilor și programelor pentru tineret, 
pentru a asigura că răspund în mod eficient nevoilor și așteptărilor acestei categorii demografice. 

4. ANALIZĂ DETALIATĂ A RĂSPUNSURILOR 

Nivelul de Educație al Respondenților: 
Majoritatea respondenților (521) au indicat că au un nivel de educație liceal, urmați de cei cu studii universitare 
(licență), reprezentând 304 persoane. Un număr de 103 respondenți au studii de masterat, 47 au nivel gimnazial, 29 
au finalizat studii postliceale, iar 4 sunt la nivelul de doctorat. Aceasta arată o varietate de nivele educaționale în 

rândul tinerilor din cele două județe. 

Statutul de Student: 
Un număr semnificativ de respondenți (566) sunt în prezent studenți, în timp ce 442 nu sunt. Această distribuție 
subliniază prezența unui segment mare de tineri care sunt încă în proces de educație formală. 

Accesul la Programe de Formare Profesională: 
Mai mult de jumătate dintre respondenți (524) au indicat că au acces la programe de formare profesională în 
domeniul lor de interes. Totuși, 244 de respondenți nu sunt siguri de disponibilitatea acestor programe, iar 240 au 
spus că nu au acces. Acest lucru sugerează că, deși există oportunități de formare profesională, există încă 
neclarități sau bariere în calea accesului la aceste resurse. 

Statutul de Angajare: 
Când vine vorba de statutul de angajare, cei mai mulți respondenți (379) nu sunt angajați și nu caută activ de 
lucru. 300 de respondenți sunt angajați cu normă întreagă, 227 sunt în căutarea activă a unui loc de muncă, iar 102 
lucrează cu normă parțială. Această distribuție reflectă o gamă variată de situații profesionale în rândul tinerilor. 

Satisfacția față de Locul de muncă actual: 
Dintre respondenții angajați, 187 se simt mulțumiți de locul lor de muncă actual, 128 sunt neutri, iar 115 sunt 
foarte mulțumiți. Există și un număr de respondenți nemulțumiți (22) sau foarte nemulțumiți (20) de locul lor de 
muncă. Aceste răspunsuri indică o varietate de experiențe și percepții legate de mediul de muncă. 

Importanța Educației Non-Formale: 
Respondenții au arătat un mare interes pentru educația non-formală, cu 572 considerând-o 'Foarte importantă' și 
400 'Importantă' pentru dezvoltarea lor personală și profesională. Doar un număr mic de respondenți (33) o 
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consideră 'Puțin importantă', iar 3 'Deloc importantă'. Aceasta subliniază valoarea pe care tinerii o acordă formelor 

alternative de educație în completarea educației formale. 

Accesul la Servicii Medicale de Calitate: 
Majoritatea respondenților (692) au afirmat că au acces la servicii medicale de calitate în județul lor, în timp ce 
175 au spus că nu au acest acces, iar 141 nu sunt siguri. Aceasta indică o percepție general pozitivă asupra 
accesului la servicii medicale, cu toate că există un segment semnificativ de tineri care resimt lipsa acestor servicii 
sau sunt incerți în privința lor. 

Evaluarea Stării Generale de Sănătate: 
Această întrebare a fost deja analizată în prima parte, unde majoritatea tinerilor au evaluat starea lor de sănătate 
ca fiind 'Bună' sau 'Foarte bună', indicând o percepție generală pozitivă a sănătății lor. 

Participarea în Activități de Voluntariat și implicarea în comunitate: 
390 de respondenți participă activ în activități de voluntariat, 322 nu participă, iar 296 participă ocazional. Acest 
lucru evidențiază un grad variat de implicare în activități de voluntariat, cu o participare semnificativă a tinerilor 

în aceste inițiative. De asemenea, majoritatea respondenților au arătat un nivel ridicat de 
dorință de a se implica activ în comunitatea lor. 

Percepția Spațiilor Destinate Tinerilor: 
Un număr mare de respondenți (567) consideră că nu există suficiente spații destinate tinerilor, cum ar fi centrele 
de tineret, în județul lor. Alți 236 nu sunt siguri, iar doar 205 cred că există suficiente astfel de spații. Aceasta 
sugerează o nevoie de mai multe resurse și spații dedicate tinerilor în aceste județe. 

Interesul pentru Activități în Centrele de Tineret: 
Interesul tinerilor pentru activitățile în centrele de tineret reflectă o gamă largă de preferințe și aspirații. Cursurile 
și atelierele de dezvoltare personală și profesională au atras cea mai mare atenție, cu 687 de respondenți 
exprimând interesul pentru acestea. Aceasta indică o conștientizare clară a importanței dezvoltării continue și a 
îmbunătățirii abilităților personale și profesionale. Cluburile de discuții și dezbateri pe diverse teme, cu 414 
respondenți interesați, au evidențiat dorința tinerilor de a se angaja în dialoguri constructive și de a-și împărtăși 
opiniile pe teme variate. Această preferință sugerează că tinerii caută spații unde pot discuta liber și unde pot fi 
expuși la perspective noi. Activitățile sportive și recreative, alese de 478 de respondenți, subliniază nevoia de 
echilibru între minte și corp, evidențiind importanța pe care tinerii o acordă sănătății fizice și petrecerii timpului în 
mod activ. Proiectele de voluntariat și implicarea comunitară, cu 564 de respondenți interesați, demonstrează un 
spirit civic puternic și o dorință de a contribui pozitiv la societate. Această tendință reflectă o viziune orientată 
spre comunitate și o dorință de a avea un impact pozitiv în jur. Evenimentele culturale și artistice, preferate de 
516 respondenți, arată că tinerii sunt atrași de expresia artistică și de experiențe culturale, căutând modalități de 
îmbogățire a orizontului lor cultural și de explorare a creativității. În plus, răspunsurile mai puțin frecvente pentru 
alte tipuri de activități sau proiecte, cum ar fi ora de instruiri practice, proiecte pentru decizia ciclului facultativ, 
sănătate emoțională, povesti despre viitor, antreprenoriat și alte activități precum călăritul sau tirul cu arcul, 
fiecare cu câte un respondent, demonstrează diversitatea intereselor tinerilor și nevoia de programe variate și 
personalizate în centrele de tineret. Această diversitate de interese indică faptul că tinerii caută experiențe 
variate și oportunități de a se dezvolta în multiple domenii, sugerând necesitatea unor centre de tineret care să 
ofere o gamă largă de programe și activități pentru a răspunde acestor nevoi variate. 

Evaluarea Calității Vieții în Comunitate: 
Respondenții au evaluat calitatea vieții în comunitatea lor în moduri diferite. Majoritatea au considerat calitatea 
vieții ca fiind 'Bună' (511) sau 'Satisfăcătoare' (270), în timp ce unii au avut o percepție mai pozitivă, descriind-o ca 
'Foarte bună' (157). Totuși, un număr semnificativ de respondenți au indicat că o consideră 'Slabă' (54) sau 'Foarte 
slabă' (16), ceea ce sugerează că există încă domenii în care calitatea vieții poate fi îmbunătățită.  

Percepția Oportunităților de Dezvoltare: 
În ceea ce privește oportunitățile de dezvoltare pentru tineri, opiniile sunt împărțite. Un număr mare de 
respondenți consideră că nu există suficiente oportunități de dezvoltare în județele lor (576 respondenți), în timp 
ce alții cred că aceste oportunități sunt suficiente (432 respondenți). Această diviziune arată că percepțiile despre 

disponibilitatea și calitatea oportunităților de dezvoltare variază semnificativ.  



 
 
 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin 
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 

 
www.poca.ro 

   

Sugestii pentru Îmbunătățiri și Inițiative Specifice: 
Multe dintre aceste sugestii subliniază dorința tinerilor de a vedea schimbări pozitive în comunitățile lor, fiecare 
răspuns oferind o perspectivă unică asupra nevoilor și aspirațiilor lor. Un număr de respondenți au sugerat inițiative 
precum centre de voluntari împărțiți pe domenii, indicând dorința pentru un angajament comunitar mai structurat 
și oportunități de voluntariat diversificate. Alți respondenți au exprimat preocuparea pentru sănătatea mintală a 
tinerilor și nevoia de grupuri comunitare unde se discută deschis despre anxietate, depresie și alte probleme 
psihologice, evidențiind necesitatea unui sprijin emoțional mai accesibil. Îmbunătățirea infrastructurii sportive, 
cum ar fi construirea mai multor terenuri sportive, a fost, de asemenea, o sugestie populară, arătând că tinerii 
doresc mai multe oportunități de a participa la activități fizice și sportive. Această cerere sugerează o recunoaștere 
a importanței sportului pentru un stil de viață sănătos și pentru dezvoltarea unei cariere sportive. Alte răspunsuri 

au evidențiat nevoia de spații verzi, locuri de relaxare, îmbunătățirea transportului public, și chiar sugestii pentru 
reducerea poluării și inflației, toate acestea fiind văzute ca modalități esențiale de îmbunătățire a calității vieții 
tinerilor. Unii respondenți au subliniat și importanța educației, solicitând mai multe centre de tineret pentru 
informare și orientare cu privire la liceu și facultate. În rezumat, aceste răspunsuri reflectă o varietate de nevoi și 
interese ale tinerilor din județele respective. De la îmbunătățirea infrastructurii sportive și culturale la sprijinirea 
sănătății mintale și a educației, sugestiile lor arată o dorință profundă de a vedea schimbări care ar putea spori 

calitatea vieții și ar putea oferi mai multe oportunități pentru dezvoltarea lor. 

5. DISCUȚII 

Interpretarea descoperirilor: 

Prin analiza răspunsurilor la întrebările cheie, putem desprinde o serie de tendințe și tipare care reflectă 
preocupările, interesele și așteptările tinerilor. Analiza tendințelor și tiparelor din răspunsurile sondajului dezvăluie 
mai multe aspecte esențiale despre percepțiile și așteptările tinerilor. În primul rând, se observă o preocupare 
constantă pentru calitatea și accesibilitatea educației. Un număr semnificativ de tineri au exprimat interesul 
pentru programe de educație non-formală și activități de dezvoltare personală și profesională. Aceasta indică o 
conștientizare clară a importanței dezvoltării continue și sugerează că tinerii caută modalități alternative de 
învățare care să le completeze educația formală și să le ofere abilități practice relevante pentru piața muncii. 
Situația profesională a tinerilor și satisfacția față de locul de muncă actual sunt, de asemenea, aspecte importante 
reflectate în răspunsurile sondajului. Diversitatea răspunsurilor în această privință arată că tinerii se confruntă cu o 
varietate de situații în ceea ce privește angajarea, de la cei care sunt mulțumiți de locul lor de muncă la cei care 
caută activ noi oportunități sau sunt nemulțumiți de condițiile actuale de muncă. Un alt aspect cheie dezvăluit de 
sondaj este legat de starea de sănătate și accesul la servicii medicale. Răspunsurile indică că, deși unii tineri sunt 
mulțumiți de accesul la servicii medicale și de starea lor generală de sănătate, există și alții care se confruntă cu 
provocări în aceste domenii. Aceasta subliniază necesitatea unei atenții sporite la sănătatea fizică și mintală a 
tinerilor și la îmbunătățirea accesului la servicii de sănătate de calitate. Tinerii au evidențiat nevoia de servicii de 
consiliere, programe de conștientizare a sănătății mintale și un mediu care promovează dialogul deschis și 
acceptarea. Implicarea în activități de voluntariat și percepția spațiilor destinate tinerilor sunt, de asemenea, 
subiecte abordate în sondaj. Tinerii par să fie motivați nu doar de dorința de a contribui la societate, ci și de a 
dobândi experiențe valoroase și a dezvolta abilități practice. Aceasta reflectă o tendință către un angajament civic 
activ și o responsabilizare socială. În același timp, percepția că nu există suficiente spații destinate tinerilor indică 
nevoia de mai multe resurse și facilități care să sprijine dezvoltarea tinerilor și să le ofere spații pentru activități 
diverse. Un alt tipar care se desprinde din răspunsuri este interesul crescut pentru activități culturale și artistice. 
Multe sugestii indică dorința de a avea acces la evenimente culturale, ateliere de artă și spații unde creativitatea 
poate fi explorată și exprimată. Aceasta subliniază importanța artei și culturii ca mijloace de expresie personală și 
de conectare cu comunitatea. 

În concluzie, sondajul evidențiază o serie de nevoi și aspirații ale tinerilor din județele Sibiu și Hunedoara. De la 
educație și formare profesională la sănătate, angajare și implicare comunitară, tinerii din aceste județe exprimă 
dorințe diverse și caută sprijin activ pentru a-și atinge potențialul. Aceste descoperiri ar trebui să fie luate în 
considerare de către decidenții politici, instituțiile educaționale și alte organizații care lucrează cu tineretul, 
pentru a dezvolta programe și inițiative care să răspundă în mod eficient la aceste nevoi și așteptări. 
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Perspective asupra nevoilor și preferințelor tinerilor din regiunile vizate: 
Prin analiza răspunsurilor la întrebările sondajului, putem identifica o serie de nevoi esențiale și preferințe 
specifice care caracterizează tinerii din aceste regiuni. Un element central care se desprinde din răspunsurile 
tinerilor este accentul pus pe educație și formare profesională. Acest lucru este evident în interesul manifestat 
pentru programe de educație non-formală, cursuri de dezvoltare personală și profesională și accesul la formare 
profesională. Aceste răspunsuri reflectă dorința tinerilor de a-și îmbunătăți competențele și de a fi pregătiți pentru 
provocările pieței muncii. Acest interes pentru educație este complementat de dorința de a avea acces la 
oportunități culturale și recreative, indicând că tinerii caută un echilibru între dezvoltarea profesională și 
activitățile care îmbogățesc viața personală și socială. În ceea ce privește angajarea și satisfacția profesională, 
tinerii exprimă o gamă variată de experiențe. Unii sunt mulțumiți de locurile lor de muncă, în timp ce alții sunt în 
căutarea activă a unor oportunități mai bune. Această varietate reflectă diversitatea condițiilor de muncă și relevă 
nevoia de politici de angajare care să răspundă mai bine așteptărilor tinerilor. Un alt aspect important este 
sănătatea, atât fizică, cât și mintală. Tinerii sunt conștienți de importanța sănătății și doresc un acces mai bun la 
servicii medicale de calitate. De asemenea, ei subliniază nevoia de sprijin în domeniul sănătății mintale, un subiect 
tot mai relevant în societatea contemporană. Implicarea în activități de voluntariat și percepția spațiilor destinate 
tinerilor sunt alte teme abordate în sondaj. Tinerii arată un interes puternic pentru implicare civică și voluntariat, 
sugerând dorința lor de a contribui la comunitate și de a-și dezvolta abilitățile prin activități sociale. În același 
timp, percepția că nu există suficiente spații destinate tinerilor indică nevoia de resurse și facilități care să 
încurajeze participarea activă și dezvoltarea tinerilor. 

În concluzie, sondajul evidențiază o serie de nevoi și preferințe ale tinerilor din județele Sibiu și Hunedoara, de la 
educație și formare profesională la sănătate, angajare și implicare civică. Aceste descoperiri ar trebui să fie luate 
în considerare de către decidenții politici, instituțiile educaționale și alte organizații care lucrează cu tineretul, 
pentru a dezvolta programe și inițiative care să răspundă eficient la aceste nevoi și așteptări. Tinerii din aceste 
regiuni caută un sprijin activ pentru a-și atinge potențialul, iar societatea în ansamblu poate beneficia de pe urma 

abilităților și energiei lor, dacă li se oferă resursele și oportunitățile adecvate pentru a prospera. 

6. CONCLUZII 

Rezumatul perspectivelor și descoperirilor cheie: 

Prin analiza răspunsurilor la întrebările cheie, putem identifica o serie de observații semnificative care arată 
preocupările și interesele tinerilor, oferind astfel o bază pentru dezvoltarea de politici și inițiative eficiente 
orientate spre tineret. În ceea ce privește educația, sondajul a arătat un interes puternic al tinerilor pentru 
îmbunătățirea continuă a competențelor lor. Răspunsurile indică dorința pentru educația non-formală și accesul la 
programe de formare profesională, reflectând conștientizarea importanței dezvoltării personale și profesionale 
într-o lume în continuă schimbare. Tinerii sunt în căutarea unor modalități alternative de învățare care să le 
completeze educația formală și să le ofere abilități practice relevante pentru piața muncii. În domeniul angajării și 
satisfacției profesionale, răspunsurile sondajului reflectă o varietate de experiențe și perspective. Mulți tineri sunt 
mulțumiți de locurile lor de muncă, în timp ce alții sunt în căutarea activă a unor oportunități mai bune sau sunt 
nemulțumiți de condițiile actuale de muncă. Aceasta arată că tinerii se confruntă cu provocări diferite în ceea ce 
privește angajarea și că există o nevoie de politici de angajare care să răspundă mai bine așteptărilor și nevoilor 
lor. Sănătatea fizică și mintală este un alt aspect important dezvăluit de sondaj. Tinerii sunt conștienți de 
importanța sănătății și doresc un acces mai bun la servicii medicale de calitate. De asemenea, ei subliniază nevoia 
de sprijin în domeniul sănătății mintale, un subiect tot mai relevant în societatea contemporană. Implicarea în 
activități de voluntariat și percepția spațiilor destinate tinerilor sunt, de asemenea, teme relevante în sondaj. 
Tinerii arată un interes puternic pentru implicare civică și voluntariat, sugerând dorința lor de a contribui la 
comunitate și de a-și dezvolta abilitățile prin activități sociale. În același timp, percepția că nu există suficiente 
spații destinate tinerilor indică nevoia de resurse și facilități care să încurajeze participarea activă și dezvoltarea 
tinerilor. 

În concluzie, sondajul evidențiază o serie de nevoi și preferințe ale tinerilor din județele Sibiu și Hunedoara. De la 
educație și formare profesională la sănătate, angajare și implicare civică, tinerii din aceste județe exprimă dorințe 

diverse și caută sprijin activ pentru a-și atinge potențialul. Aceste descoperiri ar trebui să fie luate în considerare 
de către decidenții politici, instituțiile educaționale și alte organizații care lucrează cu tineretul, pentru a dezvolta 
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programe și inițiative care să răspundă eficient la aceste nevoi și așteptări. Tinerii din aceste regiuni caută un 
sprijin activ pentru a-și atinge potențialul, iar societatea în ansamblu poate beneficia de pe urma abilităților și 
energiei lor, dacă li se oferă resursele și oportunitățile adecvate pentru a prospera. 

Implicațiile cercetării: 

În urma analizei răspunsurilor la întrebarea despre nivelul de educație și statutul de student, se observă o 
preocupare generală pentru educație și o dorință a tinerilor de a accesa programe de formare profesională. Aceasta 
sugerează că politicile educaționale și de tineret ar trebui să acorde o atenție sporită îmbunătățirii calității și 
accesibilității educației, atât formale, cât și non-formale. Analiza răspunsurilor legate de angajare și satisfacția 

profesională indică o varietate de experiențe în rândul tinerilor. Aceasta subliniază necesitatea unor politici de 
angajare care să fie mai adaptate la nevoile și așteptările diverse ale tinerilor, inclusiv crearea de oportunități de 
angajare care să ofere satisfacție și dezvoltare profesională. În privința sănătății și bunăstării, răspunsurile 
evidențiază nevoia de îmbunătățire a accesului la servicii medicale de calitate și de promovare a unui stil de viață 
sănătos. Acest lucru este crucial, având în vedere variația răspunsurilor privind evaluarea stării generale de 
sănătate și accesul la servicii medicale. Implicarea în activități de voluntariat și percepția spațiilor destinate 
tinerilor sunt, de asemenea, subiecte importante. Răspunsurile arată o dorință puternică a tinerilor de a se implica 

activ în comunitate și sugerează necesitatea de a oferi mai multe oportunități de voluntariat și spații dedicate 
activităților de tineret. În ceea ce privește calitatea vieții și oportunitățile de dezvoltare, răspunsurile indică o 
percepție mixtă în rândul tinerilor. Îmbunătățirile și inițiativele dorite arată o gamă largă de nevoi și dorințe, de la 
îmbunătățirea infrastructurii și serviciilor până la creșterea oportunităților culturale și de dezvoltare. 

Aceste descoperiri relevă aspecte esențiale care ar trebui luate în considerare în planificarea și implementarea 
politicilor și programelor pentru tineret. Este clar că tinerii din aceste județe au nevoi diverse și caută suport și 
oportunități care să le permită să se dezvolte în multiple domenii. Astfel, pentru a răspunde eficient la aceste 
nevoi, este necesară o abordare integrată și multifactorială care să cuprindă educație, sănătate, angajare, și 
implicare comunitară. 

Recomandări pe baza descoperirilor cercetării cantitative: 

Pe baza descoperirilor cercetării efectuate în județele Sibiu și Hunedoara, se pot formula mai multe recomandări 
care să abordeze nevoile și aspirațiile tinerilor din aceste regiuni. Aceste recomandări sunt menite să ghideze 

dezvoltarea de politici și inițiative care să răspundă în mod eficient la nevoile tinerilor. 

1. Educație și Formare Profesională: Având în vedere interesul puternic al tinerilor pentru educație și formare 
profesională, se recomandă creșterea accesului la programe educaționale variate, inclusiv non-formale și 
profesionale. Este esențială investiția în programe care să ofere competențe relevante pentru piața muncii și să 
sprijine dezvoltarea personală. 
2. Angajare și Satisfacție Profesională: Diversitatea experiențelor profesionale ale tinerilor sugerează nevoia unei 
mai bune alinieri a oportunităților de angajare la așteptările și competențele lor. Se recomandă crearea de 
programe și inițiative care să sprijine tranziția de la educație la piața muncii și să ofere oportunități de angajare 
satisfăcătoare. 
3. Sănătate și Bunăstare: Îmbunătățirea accesului la servicii medicale de calitate și promovarea sănătății fizice și 
mintale sunt esențiale. Se recomandă dezvoltarea de programe de conștientizare și suport în domeniul sănătății 
mintale, precum și investiții în infrastructura medicală. 
4. Voluntariat și Implicare Comunitară: Interesul tinerilor pentru voluntariat și implicarea civică arată o dorință 
de a contribui activ la societate. Este recomandată crearea de oportunități de voluntariat diversificate și programe 
care să încurajeze și să recunoască contribuțiile tinerilor la comunitate. 
5. Spații și Oportunități pentru Tineret: Percepția că nu există suficiente spații și oportunități dedicate tinerilor 
indică nevoia de dezvoltare a infrastructurii pentru activități de tineret. Se recomandă investiția în centre de 
tineret, spații culturale și recreative, care să ofere un mediu propice pentru dezvoltare, educație și socializare. 
6. Îmbunătățiri și Inițiative Specifice: Răspunsurile la întrebarea despre îmbunătățiri și inițiative dorite arată o 
varietate de nevoi și dorințe. Se recomandă adoptarea unei abordări multifactoriale care să includă îmbunătățirea 

infrastructurii, accesul la servicii, oportunități culturale și de dezvoltare. 
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În concluzie, aceste recomandări, bazate pe descoperirile sondajului, sunt menite să ghideze acțiunile decidenților 
politici, instituțiilor educaționale și altor organizații implicate în dezvoltarea programelor pentru tineret. Prin 
abordarea acestor aspecte cheie, se poate asigura că tinerii din județele Sibiu și Hunedoara primesc suportul și 
oportunitățile necesare pentru a-și atinge potențialul și pentru a contribui activ la societate.
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Raportul cercetării calitative 
 
Atât în județul Hunedoara, cât și în județul Sibiu, au fost derulate focus grupuri și interviuri cu reprezentanți ai 
organizațiilor neguvernamentale locale. În cele ce urmează vom prezenta, în rezumat, descoperirile și concluziile 
acestor cercetări. 
 

1. FOCUS GRUP – JUDEȚUL HUNEDOARA 

Discuția grupului de focus din Hunedoara oferă o privire cuprinzătoare asupra provocărilor și oportunităților cu care 
se confruntă ONG-urile și autoritățile locale în domeniul tineretului. Discuția a adunat participanți din diverse 
organizații și a evidențiat aspecte cheie ale colaborării între diferite entități pentru susținerea activităților și 
proiectelor destinate tinerilor. Începutul a fost axat pe situația actuală a ONG-urilor care lucrează în domeniul 
tineretului. S-a subliniat că, deși există multe organizații înregistrate, doar o mică parte sunt cu adevărat active și 
implică direct tinerii. A fost analizată dificultatea accesării finanțărilor, atât la nivel local, cât și prin fonduri 
guvernamentale sau europene. Discuțiile s-au concentrat pe necesitatea unei mai bune înțelegeri a legislației în 
vigoare, cum ar fi Legea 350, care reglementează modul în care organizațiile pot primi sprijin financiar. Un punct 
central al întâlnirii a fost colaborarea dintre ONG-uri și autoritățile locale. Participanții au împărtășit experiențele 
lor, atât pozitive, cât și negative, în legătură cu aceste colaborări. S-au identificat provocări precum birocratizarea 
proceselor și lipsa fondurilor necesare pentru implementarea eficientă a proiectelor. A fost evidențiată importanța 
unei planificări detaliate și a unei viziuni clare pentru a asigura succesul acestor inițiative. Un alt aspect important 
discutat a fost nevoia de a înțelege și a răspunde așteptărilor tinerilor. Participanții au accentuat importanța 
accesibilității, diversității și incluziunii în proiectele și serviciile oferite tinerilor. A fost menționată necesitatea 
unei mai bune transparențe și a accesului facil la informații, precum și a implicării active a tinerilor în procesul 
decizional. Comunicarea eficientă a fost un alt subiect important. Discuțiile au subliniat nevoia de a utiliza un 
limbaj accesibil și clar pentru a îmbunătăți înțelegerea și participarea tinerilor. Experiențele anterioare, atât 
pozitive, cât și negative, au fost considerate surse valoroase de învățare pentru proiectele viitoare. Spre sfârșitul 
discuției, s-a propus dezvoltarea unui ghid de bune practici, care să cuprindă informații esențiale pentru ONG-uri și 
tineri. Acest ghid ar urma să includă sfaturi privind colaborarea eficientă cu autoritățile locale. Participanții au 
subliniat importanța creării unei rețele de sprijin și a schimbului de experiențe pentru a îmbunătăți eficiența 
activităților orientate către tineret. În încheiere, discuția grupului de focus a oferit o platformă valoroasă pentru 
schimbul de experiențe și idei, ilustrând necesitatea unei colaborări strânse între ONG-uri, autorități locale și 
tineri. Aceasta a arătat importanța comunicării eficiente, transparenței și implicării active a tinerilor în procesele 
decizionale. Discuția a subliniat nevoia de adaptare și flexibilitate în abordarea provocărilor și oportunităților din 
acest domeniu, precum și importanța unei planificări atente și a unei viziuni clare pentru a asigura succesul 
proiectelor destinate tineretului. 
În total, discuțiile au relevat o serie de aspecte esențiale pentru succesul activităților orientate către tineret. 
Acestea includ nevoia de a avea un cadru legislativ clar și accesibil, necesitatea de a dezvolta parteneriate 
eficiente între diferitele entități implicate și importanța de a aborda nevoile și așteptările tinerilor într-un mod 
care să promoveze participarea activă și incluziunea lor. De asemenea, s-a subliniat importanța unei comunicări 
deschise și eficiente, precum și a învățării din experiențele anterioare pentru a îmbunătăți abordările viitoare. 
Propunerea de a dezvolta un ghid de bune practici reflectă dorința participanților de a sistematiza cunoștințele și 
experiențele acumulate, pentru a facilita colaborările viitoare și a îmbunătăți rezultatele proiectelor destinate 
tineretului. Această inițiativă subliniază importanța partajării informațiilor și a experiențelor, precum și a 
construirii unei comunități de practică care să sprijine dezvoltarea continuă în acest domeniu. 
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2. INTERVIURI CU REPREZENTANȚI AI ORGANIZAȚIILOR CE ACTIVEAZĂ ÎN 
JUDEȚUL HUNEDOARA 

Profilul organizațiilor ai căror coordonatori au fost intervievați 

Organizațiile non-guvernamentale (ONG-uri) din județul Hunedoara, reflectate prin interviurile realizate cu 
coordonatorii lor, prezintă un spectru larg de inițiative și abordări, fiecare cu specificul său, dar toate unite de un 
angajament comun față de dezvoltarea comunității și sprijinirea tineretului. Una dintre ONG-uri este condus de un 
coordonator axat pe proiecte pentru tineret, cu un accent puternic pe colaborarea eficientă cu autoritățile locale. 

Acesta subliniază necesitatea unei relații de parteneriat între ONG-uri și autorități, pentru a maximiza impactul și a 
oferi tinerilor oportunități relevante și susținute. O altă organizație, concentrată pe promovarea ciclismului și 
activităților sportive, evidențiază importanța acțiunilor sociale și a dezvoltării comunitare. Aici, accentul este pus 
pe implicarea tinerilor în sport și pe crearea unui cadru comunitar solid, care să sprijine sănătatea și bunăstarea lor 
fizică și mentală. O organizație umanitară de utilitate publică, implicată în intervenții în situații de urgență, 
precum și în activități sociale și de prim ajutor, demonstrează capacitatea ONG-urilor de a acționa rapid și eficient 
în contexte dificile, oferind sprijin crucial în momente de criză. O altă ONG, cu un profil axat pe sprijinirea copiilor 
din medii dezavantajate, se concentrează pe accesul la educație și resurse esențiale. Această organizație a reușit 
să extindă aria de influență dincolo de Hunedoara, ajungând să beneficieze mii de copii cu serviciile sale. O 
organizație dedicat culturii tradiționale și educației în zona rurală a Munților Apuseni își concentrează activitățile 
pe păstrarea patrimoniului și dezvoltarea economică locală, arătând importanța păstrării identității culturale în 
procesul de dezvoltare comunitară. ONG-ul specializat în educație montană și activități outdoor subliniază 
importanța experiențelor educaționale în natură, promovând un stil de viață sănătos și activ pentru copii și tineri 
prin tabere și ateliere. Pedagogul social al unui ONG se concentrează pe îmbunătățirea calității vieții copiilor aflați 
în risc de abandon școlar, oferindu-le acces la educație și sprijin pentru a depăși dificultățile vieții cotidiene, 
subliniind rolul esențial al educației în dezvoltarea personală. În cele din urmă, o ONG înființat în 2009, care a 
implementat numeroase proiecte pentru tineret, arată diversitatea activităților posibile și modul în care 
colaborarea între ONG-uri și autorități poate contribui la soluționarea nevoilor tinerilor din regiune. Aceste 
organizații, prin diversitatea activităților și abordărilor lor, demonstrează un angajament profund față de 
dezvoltarea comunitară și sprijinirea tinerilor, fie că este vorba de educație, sănătate, sport, cultură sau 
intervenții în situații de urgență. Ele reflectă un peisaj vibrant și dedicat al societății civile în județul Hunedoara, 
cu un impact semnificativ asupra comunităților pe care le deservesc. 

Descoperirile practicilor privind relația dintre ONG-uri și autoritățile publice 

În cadrul unui interviu, coordonatorul descrie experiența asociației sale în colaborarea cu autoritățile locale, 
începând cu obținerea de autorizații pentru evenimente publice și depunerea de proiecte pe Legea 350. Se 
subliniază faptul că succesul acestei colaborări se datorează transparenței asociației și recomandărilor pozitive din 
partea comunității. Aceasta indică o relație bazată pe încredere și deschidere, esențială pentru construirea unui 
parteneriat eficient între ONG-uri și autorități. Discuția se extinde apoi asupra nevoilor și așteptărilor tinerilor în 
raport cu proiectele și serviciile oferite. Se observă o lacună în activitățile dedicate segmentului de vârstă 12+, cu 
majoritatea activităților existente concentrându-se pe grupele de vârstă mai mici. Acest lucru lasă un procent 
semnificativ de tineri fără un traseu clar pentru descoperirea vocației lor. Astfel, asociația se străduiește să ofere o 
gamă variată de activități, de la voluntariat la ateliere de manufactură și evenimente culturale, pentru a sprijini 
tinerii în explorarea intereselor și pasiunilor lor. Interviul subliniază, de asemenea, obstacolele întâmpinate în 
colaborarea cu autoritățile locale, precum finanțarea și găsirea unui spațiu adecvat pentru activități. Aceste 
provocări evidențiază nevoia de stabilitate logistică și financiară pentru succesul pe termen lung al inițiativelor 
pentru tineret. De asemenea, se menționează că, deși până în prezent nu s-au întâmpinat obstacole majore, aceste 
aspecte rămân o preocupare constantă. Se propune ideea unei colaborări mai strânse între ONG-uri și autorități, 
sugerând crearea unei rețele de sprijin între ONG-uri din nordul județului și autorități. Aceasta ar putea facilita 
accesul la sponsorizări și suport financiar, contribuind la dezvoltarea unor politici de tineret mai eficiente. Se 
subliniază necesitatea efortului comun și partajării beneficiilor, sugerând că acesta este cel mai eficient mod de a 
aborda nevoile tinerilor și de a dezvolta programe sustenabile. 

Coordonatorul ONG-ului participant la un alt interviu descrie relația și colaborarea cu autoritățile locale din 
Hunedoara ca fiind pozitivă la nivel municipal, menționând că nu au avut ocazia să colaboreze la fel de extensiv la 
nivelul Consiliului Județean. Succesul colaborării este atribuit seriozității, profesionalismului și constanței în 
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acțiunile ONG-ului, precum și transparenței și vizibilității acestuia în comunitate. Nevoile și așteptările tinerilor 
sunt un punct focal în discuție. Coordonatorul subliniază importanța mișcării și combaterea sedentarismului, 
precum și implicarea tinerilor ca voluntari în activitățile ONG-ului. Se observă o dorință de implicare mai mare a 
instituțiilor publice în nevoile tinerilor, evidențiind nevoia de diversitate în activitățile propuse și sprijinul 
instituțional pentru ONG-uri. Un aspect esențial discutat sunt provocările întâmpinate în colaborarea cu autoritățile 
locale. Cele mai comune dificultăți includ accesarea liniilor de finanțare, necesitatea unei comunicări eficiente și 
reducerea birocrației. Se menționează că, deși ONG-urile oferă transparență și îndeplinesc cerințele proiectelor, 
acestea se confruntă uneori cu lipsa de coerență și schimbările neașteptate din partea instituțiilor publice, ceea ce 
poate afecta derularea proiectelor. Coordonatorul sugerează că o mai bună comunicare și transparență din partea 
instituțiilor publice, precum și simplificarea proceselor birocratice, ar îmbunătăți semnificativ colaborarea între 

ONG-uri și autorități. De asemenea, se propune necesitatea unei comunicări clare cu privire la disponibilitatea și 
condițiile finanțărilor nerambursabile, pentru a asigura accesul echitabil al ONG-urilor la aceste resurse. 

Într-un alt interviu, coordonatorul altei organizații descrie o colaborare fructuoasă cu autoritățile locale, ilustrată 
prin exemple concrete de succes, cum ar fi intervenția ONG-ului în timpul pandemiei și în războiul recent. Un 
aspect notabil este modul în care ONG-ul a reușit să colaboreze eficient cu instituții precum ISU Hunedoara, 
Direcția de Sănătate Publică a județului Hunedoara și prefectura, creând un parteneriat solid bazat pe intervenții 
rapide și eficiente. Importanța implicării tinerilor în activitățile ONG-ului și impactul acestora asupra tinerilor sunt 
discutate în detaliu. Sunt evidențiate atât aspectele pozitive, cum ar fi sentimentul de importanță și realizare pe 
care tinerii voluntari l-au avut în timpul activităților, cât și provocările, inclusiv dificultățile legate de sarcinile 
suplimentare și așteptările neîmplinite. Se subliniază că tinerii doresc să fie auziți, să simtă că contribuția lor este 
valorizată și că sunt implicați în mod activ în procesele de decizie. Coordonatorul ONG-ului identifică provocările 
întâmpinate în colaborarea cu autoritățile, cu accent pe dificultățile de finanțare și birocrația. Se subliniază 
necesitatea unei comunicări și transparențe sporite din partea instituțiilor publice, precum și a simplificării 
proceselor administrative. Se remarcă că, deși ONG-ul a fost sprijinit în anumite cazuri, au existat situații în care 
suportul financiar a fost limitat sau inexistent. Sugestiile coordonatorului pentru îmbunătățirea cooperării între 
ONG-uri și autorități includ crearea de mai multe oportunități de dialog și consultare cu ONG-urile. Se accentuează 
că voluntarii și tinerii implicați în ONG-uri sunt o resursă valoroasă pentru comunitate, care ar trebui recunoscută și 
valorizată de autorități. Se propune organizarea de întâlniri regulate și consultări cu ONG-urile pentru a asigura că 
vocea lor este auzită și luată în considerare în procesele de decizie. 

Unul dintre aspectele semnificative abordate într-un alt interviu este colaborarea cu autoritățile locale. 

Coordonatorul menționează că nu a primit sprijin considerabil din partea acestora, cu excepția ajutorului primit de 
la Centrul DAS Simeria, care a oferit un spațiu pentru activitățile asociației și a contribuit cu mese calde pentru 
copii. Această lipsă de sprijin din partea autorităților este punctată de coordonator ca fiind o problemă majoră, 
subliniind dificultățile întâmpinate în desfășurarea proiectelor. Asociația coordonată de intervievat se implică într-
o serie de proiecte importante, inclusiv programe de tip afterschool, inițiative pentru reducerea risipei alimentare, 
dotarea școlilor și grădinițelor cu materiale educaționale și asistența umanitară pentru refugiații ucraineni. Aceste 
activități subliniază angajamentul asociației pentru a aborda nevoile diverse ale comunității și pentru a oferi suport 
copiilor și familiilor lor. Coordonatorul exprimă dorința de a avea o colaborare mai bună cu autoritățile locale și de 
a fi ascultat și sprijinit în demersurile sale. Menționează că, deși a solicitat ajutor pentru spații de desfășurare a 
activităților, cererile sale au fost refuzate. În ciuda acestor provocări, coordonatorul reușește să mențină 
proiectele active și să aibă un impact pozitiv în comunitate, cu sprijinul voluntarilor și al donatorilor. 

Coordonatorul intervievat cu altă ocazie menționează că, până în prezent, nu a existat o colaborare semnificativă 
cu autoritățile locale. În ciuda eforturilor de a dezvolta inițiative culturale și educaționale, întâmpină dificultăți în 
a găsi sprijin și deschidere din partea autorităților locale. Această situație a condus la adoptarea unei abordări mai 
independente și evitarea colaborărilor care, în experiența sa, au fost marcate de lipsa de concretizare a ideilor și 
folosirea acestora pentru propaganda de moment. Discuția se extinde spre importanța implicării tinerilor în 
activitățile ONG-ului și impactul acestora asupra comunității locale. Coordonatorul remarcă o lipsă generală de 
activități dedicate tinerilor, în special în mediul rural, și subliniază nevoia de a oferi oportunități de dezvoltare și 
recreere pentru această categorie demografică. Un punct de interes este promovarea sportului tradițional, cum ar 
fi oina, ca mijloc de implicare a tinerilor și susținerea tradițiilor locale. În ceea ce privește provocările 
întâmpinate, coordonatorul subliniază dificultățile legate de finanțare și birocrație, precum și rezistența la 
schimbare din partea autorităților locale. Propune necesitatea unor dialoguri deschise și consultări frecvente cu 
ONG-urile pentru a asigura că nevoile și ideile lor sunt luate în considerare în procesele decizionale. 
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Într-un alt interviu, relația și colaborarea cu autoritățile locale sunt descrise ca fiind pozitive, coordonatorul ONG-
ului menționând deschiderea și suportul primit în ceea ce privește organizarea evenimentelor și accesarea 
fondurilor prin Legea 350. Succesul colaborării este atribuit seriozității și profesionalismului asociației, precum și 
promovării activităților și recunoașterii sprijinului autorităților în comunitate. Un aspect central al interviului se 
concentrează pe nevoile și așteptările tinerilor participanți la programele ONG-ului. Se observă o dorință puternică 
din partea tinerilor de a se implica în activități care să îi scoată din rutina zilnică și să le ofere posibilități de 
dezvoltare personală. Voluntariatul și participarea activă a tinerilor în organizarea și derularea activităților sunt, 
de asemenea, evidențiate ca fiind factori importanți pentru succesul inițiativelor. Tinerii doresc să fie recunoscuți 
și apreciați pentru contribuția lor, ceea ce le crește sentimentul de apartenență și motivarea. În ceea ce privește 
provocările întâmpinate în colaborarea cu autoritățile, coordonatorul identifică dificultăți birocratice și, uneori, 

lipsa de înțelegere a importanței anumitor proiecte. Cu toate acestea, prin argumentare solidă și comunicare 
eficientă, multe dintre aceste obstacole au fost depășite, permițând realizarea unor proiecte valoroase pentru 
comunitate. Interviul subliniază importanța unei cooperări strânse și eficiente între ONG-uri și autoritățile locale 
pentru a răspunde nevoilor tinerilor. Se sugerează necesitatea accelerării proceselor birocratice și a îmbunătățirii 
comunicării pentru a facilita implementarea rapidă și eficientă a proiectelor. De asemenea, se evidențiază 
importanța recunoașterii contribuției ONG-urilor la dezvoltarea comunității și a sprijinului constant din partea 
autorităților locale. 

Într-un alt interviu, pedagogul unei alte organizații descrie o relație excelentă cu autoritățile locale, caracterizată 
prin sprijin și susținere consistentă pentru proiectele organizației. Colaborarea cu autoritățile se bazează pe 
facilitarea accesului părinților la informații și consiliere pentru îmbunătățirea calității vieții familiale și 
îmbunătățirea relației părinte-copil. Prin bugetul alocat de autorități, organizația a reușit să desfășoare diverse 
activități, inclusiv excursii comune pentru părinți și copii, care au avut ca scop petrecerea unui timp de calitate 
împreună. Pedagogul subliniază că nevoile și așteptările tinerilor în raport cu proiectele și serviciile oferite de 
ONG-uri și autoritățile locale sunt orientate către extinderea activităților de voluntariat, sesiunilor informative în 
școli și activități de socializare și petrecere a timpului liber. Se sugerează o colaborare mai strânsă între diferite 
ONG-uri pentru organizarea de activități educaționale, artistice, sportive și de altă natură, menite să dezvolte 
capacitățile copiilor. În ceea ce privește sprijinul politic, pedagogul consideră esențial ca ONG-urile să fie susținute 
indiferent de culoarea politică a administrației locale, subliniind rolul important al acestor organizații în aducerea 
de plus valoare comunității. Este menționat că autoritățile locale au fost mereu alături de organizație, oferind 
suportul necesar pentru desfășurarea activităților în cele mai bune condiții. 

Dintr-un alt interviu realizat cu coordonatorul unei alte organizații, reiese că relația cu autoritățile locale este 
inexistentă sau, în cel mai bun caz, foarte limitată. În trecut, organizația a primit finanțări de la Consiliul Județean 
Hunedoara, dar în ultimii ani, fondurile au scăzut drastic, ajungând la sume insuficiente pentru proiecte 
semnificative. Această situație este considerată problematică, întrucât limitează capacitatea ONG-urilor de a 
dezvolta proiecte eficiente pentru tineret. Coordonatorul își exprimă frustrarea față de lipsa de interes și sprijin 
pentru sectorul tineretului, indicând un dezinteres general al politicienilor locali față de această categorie 
demografică. Sunt menționate fenomene precum depopularea și migrarea tinerilor, care sunt rezultatul direct al 
lipsei de oportunități și sprijin în regiune. Acesta subliniază importanța unei legi care să oblige autoritățile locale 
să aloce un procent fix din buget pentru proiecte de tineret, pentru a contracara tendința de neglijare a acestui 
sector. În ceea ce privește nevoile și așteptările tinerilor, coordonatorul evidențiază dorința acestora de a fi 
implicați și recunoscuți ca membri activi ai comunității. Tinerii doresc să învețe și să participe la activități care nu 
sunt oferite în cadrul educației formale, cum ar fi proiecte de voluntariat și activități recreative. Această nevoie de 
implicare și recunoaștere nu poate fi satisfăcută fără finanțare adecvată. Coordonatorul sugerează o mai mare 
solidaritate și colaborare între diferitele ONG-uri de tineret, precum și o comunicare mai eficientă între aceste 
organizații și autoritățile locale. Subliniază necesitatea ca organizațiile să fie mai vizibile, mai vocale și să 
acționeze unitar pentru a avea un impact mai mare și a atrage atenția autorităților și publicului. 

Concluzii 

Interviurile cu coordonatorii ONG-urilor din județul Hunedoara oferă o perspectivă profundă asupra colaborării 
dintre ONG-uri, autoritățile locale și tineri, subliniind atât provocările, cât și oportunitățile în dezvoltarea 
inițiativelor pentru tineret. Accentul este pus pe necesitatea transparenței, diversității în activități, stabilitate 
logistică și financiară, și colaborare strânsă între diferitele entități. Ideile privind mobilizarea comunității și 
crearea unei rețele de sprijin sunt relevante pentru viitoarele eforturi în acest domeniu. Provocările și 
oportunitățile din relația dintre ONG-uri și autorități locale sunt ilustrate cu un accent deosebit pe nevoile tinerilor 
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și pe îmbunătățirea acestei colaborări. Este evidențiată importanța implicării tinerilor în activități sportive și 
sociale și necesitatea unui cadru de colaborare mai eficient și transparent între ONG-uri și instituții publice. 
Interviurile subliniază importanța colaborării eficiente între ONG-uri și autoritățile locale pentru a răspunde 
nevoilor tinerilor, necesitând o comunicare deschisă, transparență și implicarea activă a tinerilor în procesele 
decizionale. Aceste perspective sunt valoroase pentru dezvoltarea politicilor și practicilor în domeniul tineretului. 
Importanța unei colaborări eficiente între ONG-uri și autorități locale pentru a sprijini copiii și tinerii din medii 
dezavantajate este scoasă în evidență. Se subliniază necesitatea recunoașterii și valorificării eforturilor ONG-urilor 
de către autorități și de a găsi soluții pentru o cooperare mai strânsă și mai eficientă. Interviurile ilustrează 
importanța unei colaborări eficiente între ONG-uri și autoritățile locale pentru a sprijini tinerii și comunitățile 
rurale. Se subliniază necesitatea unei comunicări deschise, transparenței și implicării active a tinerilor în procesele 

decizionale. Colaborarea între ONG-uri și autorități locale poate fi benefică pentru dezvoltarea tinerilor și 
comunității în ansamblu. Prin implicarea activă a tinerilor în proiecte constructive și suportul autorităților, se pot 
crea oportunități de creștere și dezvoltare personală pentru tineri. Interviurile ilustrează impactul pozitiv al 
colaborării dintre ONG-uri și autorități locale în sprijinirea copiilor din medii dezavantajate. Se subliniază 
necesitatea de a oferi o gamă variată de activități care să răspundă nevoilor educaționale, emoționale și sociale ale 
copiilor. De asemenea, discuțiile evidențiază provocările cu care se confruntă ONG-urile de tineret în județul 
Hunedoara, în special lipsa de sprijin financiar și de interes din partea autorităților locale. Aceasta conduce la o 
situație în care nevoile tinerilor nu sunt satisfăcute adecvat, afectând dezvoltarea lor și potențialul lor de a 
contribui la comunitate. 
Aceste concluzii oferă o perspectivă valoroasă asupra modului în care ONG-urile, autoritățile locale și tinerii pot 
colabora pentru a dezvolta inițiative eficiente și relevante, adresând provocările actuale și explorând noi 
oportunități pentru viitor. 

3. FOCUS GRUP – JUDEȚUL SIBIU 

Discuția focus grupului, care a inclus reprezentanți ai ONG-urilor din Sibiu și Hunedoara, reflectă o serie de 
perspective diverse asupra colaborării dintre aceste organizații și autoritățile locale. Acest dialog a oferit o 
oportunitate valoroasă de a înțelege mai bine dinamica dintre diferitele părți implicate și modul în care acestea 
pot lucra împreună pentru a aborda nevoile și așteptările tinerilor din aceste comunități. 
Discuțiile au evidențiat că relația dintre ONG-uri și autoritățile locale variază semnificativ, unele organizații 
raportând experiențe pozitive, în timp ce altele se confruntă cu provocări considerabile. Unii participanți au 
menționat că au avut parte de colaborări fructuoase, unde autoritățile locale au oferit sprijin și resurse, 

contribuind astfel la succesul proiectelor lor. În contrast, alți reprezentanți au descris dificultăți în colaborare, 
inclusiv lipsa de comunicare eficientă, sprijin insuficient și birocrație excesivă. 
Nevoile și așteptările tinerilor au fost un alt subiect important de discuție. Participanții au subliniat că tinerii din 
comunitățile lor sunt în căutarea unor oportunități de dezvoltare personală și profesională, dorind să fie implicați 
în mod activ în viața comunității și să aibă un cuvânt de spus în deciziile care îi afectează. A fost menționată nevoia 
de activități care să îi angajeze pe tineri, să le ofere experiențe noi și să îi încurajeze să își asume responsabilități. 
Participanții au evidențiat, de asemenea, o serie de provocări în cadrul colaborării cu autoritățile. Printre acestea, 
s-a menționat finanțarea insuficientă, care împiedică derularea unor proiecte mai ample sau mai inovatoare. 
Birocrația și procedurile complicate au fost, de asemenea, identificate ca obstacole majore, care îngreunează 
accesul la resurse și limitează flexibilitatea în implementarea proiectelor. 
Pentru a îmbunătăți colaborarea, participanții au sugerat necesitatea unei comunicări deschise și eficiente între 
ONG-uri și autorități. Au fost propuse inițiative de colaborare și parteneriat, precum și dezvoltarea unor strategii 
comune pentru abordarea problemelor comunității. Participanții au subliniat importanța recunoașterii rolului 
esențial pe care ONG-urile îl joacă în comunitate și nevoia ca autoritățile să fie mai receptive și să ofere un suport 
real acestor organizații. 
În concluzie, discuția din cadrul focus grupului a evidențiat că, deși există provocări semnificative în colaborarea 
dintre ONG-uri și autoritățile locale, există și oportunități semnificative pentru îmbunătățirea acestei relații. A fost 
recunoscută necesitatea unei abordări mai integrate, care să includă o comunicare mai bună și o colaborare strânsă 
pentru a adresa eficient nevoile tinerilor. Participanții au subliniat că, prin lucrul împreună, ONG-urile și 
autoritățile pot dezvolta soluții creative și durabile care să beneficieze tinerii și comunitățile lor. 
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4. INTERVIURI CU REPREZENTANȚI AI ORGANIZAȚIILOR CE ACTIVEAZĂ ÎN 
JUDEȚUL SIBIU 

Profilul organizațiilor ai căror coordonatori au fost intervievați 

ONG-urile din județul Sibiu, reprezentate în interviurile realizate, sunt organizații diversificate, fiecare cu un focus 
specific și un mod distinct de a aborda problemele comunității. Acestea variază de la prevenirea separării copiilor 
de familii, activități educaționale și recreative pentru tineri, la promovarea ecoturismului, sporturilor și proiectelor 
de patrimoniu cultural. Una dintre ONG-uri, cu puncte de lucru în București, Brașov, Bacău și Sibiu, este parte a 

unei federații internaționale și se concentrează pe prevenirea separării copiilor de familii. Inițial axat pe programe 
rezidențiale, ONG-ul a extins activitățile pentru a include și prevenirea separării copilului de părinți, lucrând în opt 
comunități din Sibiu, cu o echipă de șase asistenți sociali. O altă organizație, fondată în 2017, se focalizează pe 
activități educaționale și recreative în centrele de plasament, oferind ajutor în pregătirea temelor și organizarea 
de tabere. Accentul este pus pe orientarea profesională a tinerilor și dezvoltarea competențelor de viață 
independentă. O ONG axată pe ecoturism și protecția mediului organizează activități în aer liber precum ciclism, 
drumeții și schi. Proiectele lor variază ca buget, având un impact semnificativ asupra promovării valorilor 
ecologice. Organizația non-profit intervievată este concentrată pe activități sportive și de integrare comunitară 
promovează un stil de viață sănătos, implicând comunitatea în activități sportive și de petrecere a timpului în 
natură. O altă organizație care a participat la interviuri se ocupă de restaurarea și repunerea în circulație a 
mocăniței contribuie la revitalizarea zonei, implicând voluntarii în întreținerea și reparația căii ferate tradiționale. 
O altă organizație, activă în domeniul finanțării private locale, se concentrează pe identificarea și abordarea 
nevoilor comunității, gestionând diverse fonduri și proiecte, se axează pe dezvoltarea urbană și implicarea 
comunitară, promovând dialogul public despre investiții și interesul public și influențând politica administrativă și 
politică locală. În final, o organizație din mediul rural se concentrează pe activități pentru tineri, adresându-se 
problemelor cotidiene ale acestora și colaborând cu autoritățile locale pentru a răspunde nevoilor și așteptărilor 
tinerilor din comunități. 
Aceste organizații, prin diversitatea domeniilor lor de activitate, demonstrează un angajament profund față de 
dezvoltarea comunității și sprijinirea grupurilor vulnerabile, fie că este vorba de copii, tineri sau comunități rurale. 
Ele reflectă un peisaj vibrant și dedicat al societății civile în județul Sibiu, cu un impact semnificativ asupra 
comunităților pe care le deservesc. 

Descoperirile practicilor privind relația dintre ONG-uri și autoritățile publice 

Dintr-un interviu reiese că colaborarea cu autoritățile locale este descrisă ca fiind complicată. Organizația lucrează 
cu primăriile comunităților active și bazează colaborarea pe convenții sau acorduri de parteneriat. Deși primăriile 
sunt deschise, mai ales cele cu servicii publice de asistență socială, coordonatorul subliniază că în general, primarii 
nu conștientizează nevoia reală de asistență socială, iar departamentele de asistență socială sunt văzute negativ și 
sunt prost sprijinite. Există excepții, cum ar fi la Avrig, unde primarul este mai deschis. Organizația colaborează și 
cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) și școlile, dar colaborarea cu DGASPC este 
adesea dificilă și se consideră că acțiunile lor sunt uneori redundante. Coordonatorul critică lipsa de eficiență și 
deschidere din partea acestei instituții. Factorii care au contribuit la succesul colaborării cu autoritățile locale 
includ intervenția cu sprijin material consistent, care a fost mai vizibil și mai apreciat. În zonele unde intervențiile 
se concentrează strict pe consiliere socială și educațională, eforturile nu sunt la fel de vizibile și necesită timp 
îndelungat pentru a da rezultate. Nevoile și așteptările tinerilor se concentrează pe consiliere și sprijin social. 
Organizația ajută familiile să obțină diverse documente necesare, inclusiv acte de identitate, dosare pentru 
locuință socială sau încadrare în grad de handicap. Se lucrează și pe consiliere educațională, îndrumând copiii și 
tinerii către școli profesionale și, în unele cazuri, către facultăți. ONG-ul oferă și suport material, în special pe 
zona educațională, cum ar fi rechizite și îmbrăcăminte pentru școală, organizând excursii și activități educative. 
Cele mai mari obstacole întâmpinate în colaborarea cu autoritățile locale includ dificultatea de a face primăriile să 
înțeleagă necesitatea intervenției pe termen lung și problemele legate de accesul la transport pentru beneficiari, 
ceea ce este o provocare majoră în județul Sibiu. Se sugerează o mai mare deschidere din partea autorităților 
pentru colaborare și direcționarea bugetelor către ONG-uri specializate. 

Într-un alt interviu, relația cu Direcția Generală pentru Protecția Copilului și Asistență Socială (DGASPC) este 
descrisă ca fiind transparentă și constructivă. Organizația colaborează strâns cu această instituție, având aprobarea 
și sprijinul lor pentru proiecte, unele dintre acestea fiind concepute împreună. Factorii cheie ai succesului 
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colaborării cu autoritățile includ alinierea proiectelor ONG-ului la nevoile identificate de DGASPC, acoperind astfel 
lacunele din serviciile publice. Proiectele organizației, precum Maratonul Internațional Sibiu, sunt gândite în urma 
discuțiilor cu DGASPC și vizează intervenția acolo unde autoritățile locale nu pot acționa din cauza resurselor 
limitate. Nevoile și așteptările tinerilor sunt orientate către activități care le oferă sprijin emoțional și dezvoltare 
personală. Coordonatorul observă că activitățile în aer liber, precum ieșirile organizate de asociație, sunt foarte 
apreciate de tineri. Totuși, activitatea în centrele de plasament poate fi emoțional solicitantă, ceea ce reprezintă 
o provocare pentru menținerea voluntarilor pe termen lung. Obstacolele întâmpinate în colaborarea cu autoritățile 
includ bariera dintre sectorul public și cel privat. Asociația a depus eforturi pentru a convinge autoritățile de 
intențiile lor bune și de rolul lor complementar. O comunicare transparentă și o atitudine onestă au fost esențiale 
în construirea unei relații productive. Pentru îmbunătățirea cooperării între ONG-uri și autoritățile locale, 

coordonatorul sugerează implicarea reală a ONG-urilor în procesul decizional, nu doar consultativ. Experiența 
directă a ONG-urilor cu beneficiarii serviciilor le oferă o perspectivă valoroasă, care poate contribui semnificativ la 
elaborarea politicilor publice eficiente. 

Relația asociației participantă la un alt interviu cu autoritățile locale este descrisă ca fiind mixtă, cu unele 
colaborări reușite și altele inexistente. Succesul colaborării depinde în mare parte de alinierea valorilor și 
obiectivelor asociației cu cele ale autorităților, precum și de înțelegerea și sprijinul oferit de acestea. De exemplu, 
când autoritățile împărtășesc viziunea asociației și se implică activ, colaborarea este deosebit de productivă. În 
schimb, lipsa comunicării sau a înțelegerii reciproce duce la eșecul colaborării. Factorii cheie ai unei colaborări de 
succes includ implicarea activă a ambelor părți și deschiderea autorităților locale pentru a susține și finanța 
activitățile ONG-ului. De asemenea, este esențial ca asociația să comunice eficient cu autoritățile și să fie 
proactivă în realizarea proiectelor. În ceea ce privește nevoile tinerilor, coordonatorul recunoaște că, deși nu mai 
este în categoria de vârstă tânără, observă dorința tinerilor de a se implica în activități care îi sprijină în 
dezvoltarea personală și profesională. Asociația încurajează implicarea tinerilor în proiecte, oferindu-le sprijin 
pentru scrierea acestora și accesul la resurse și relații deja stabilite. Totuși, coordonatorul subliniază dificultatea 
de a atrage și de a menține tineri activi în cadrul organizației. Cele mai mari obstacole întâmpinate în colaborarea 
cu autoritățile includ probleme legate de finanțare și aspecte birocratice. De multe ori, organizația a trebuit să 
folosească resurse financiare proprii pentru a susține proiectele în așteptarea rambursărilor oficiale. Perspectiva 
noii legislații, care ar putea limita finanțările și sponsorizările pentru ONG-uri, este o îngrijorare majoră pentru 
asociație. Pentru îmbunătățirea cooperării, coordonatorul sugerează crearea de platforme de comunicare între 
ONG-uri și autorități, unde să se poată discuta proiecte și obiective comune. Este important ca ONG-urile să fie 
luate în serios de către autorități și să fie văzute ca parteneri în soluționarea problemelor locale. 

Relația unei alte organizații respondente, cu autoritățile locale, este descrisă ca fiind variabilă, cu unele colaborări 
pozitive și altele mai puțin reușite. Această relație este caracterizată printr-o notă medie de 7 din 10, reflectând 
diferențele de abordare ale diferitelor autorități. Un aspect semnalat este percepția greșită a instituțiilor publice 
față de ONG-uri, văzându-le adesea doar ca pe niște entități care generează profit, în loc să recunoască pasiunea și 
dedicarea celor implicați. Exemplul concret al unui maraton organizat în urmă cu 10 ani, ilustrează evoluția relației 
dintre ONG și autorități. Inițial, colaborarea a fost limitată, dar cu timpul, pe măsură ce evenimentul a câștigat 
notorietate și a demonstrat valoarea adăugată pentru comunitate, autoritățile au început să arate mai multă 
încredere și suport. Referitor la nevoile și așteptările tinerilor, coordonatorul observă o anumită reticență din 
partea tinerilor de a se implica în activități sportive și comunitare, necesitând o motivație suplimentară pentru 
participare. Majoritatea membrilor organizației au peste 30 de ani, iar tinerii sub această vârstă sunt mai puțin 
prezenți. Această situație reflectă nevoia de a găsi noi metode de a atrage și menține interesul tinerilor. 
Obstacolele principale întâmpinate de club în colaborarea cu autoritățile locale includ dificultățile de finanțare și 
abordarea reticentă a instituțiilor. Organizația se confruntă cu provocări în a demonstra valoarea și seriozitatea 
proiectelor sale, întâmpinând scepticism din partea autorităților. Pentru îmbunătățirea cooperării, coordonatorul 
sugerează o mai mare implicare a cetățenilor și o schimbare a percepției autorităților față de ONG-uri. Subliniază 
necesitatea de a recunoaște contribuția pozitivă a ONG-urilor la binele societății și de a colabora mai strâns pentru 
atingerea obiectivelor comune. 

Dintr-un alt interviu reiese că colaborarea unei alte asociații cu autoritățile locale variază. Inițial, a existat un 
consorțiu format cu primăriile din Valea Hârtibaciului, însă acesta nu mai este activ. Colaborările curente ale 
asociației sunt predominant cu Consiliul Județean Sibiu și Primăria Agnita, de la care a primit sprijin considerabil 
pentru proiectele sale. Cu toate acestea, relația cu majoritatea primăriilor locale nu a adus un suport substanțial în 
ultima perioadă. Factorii cheie ai unei colaborări de succes cu autoritățile includ faptul că proiectul asociației a 



 
 
 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin 
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 

 
www.poca.ro 

   

adus o vizibilitate crescută zonelor defavorizate și a atras suport din partea persoanelor juridice și fizice. Prin 
creșterea vizibilității și promovarea cauzei, asociația a reușit să atragă atât voluntari, cât și sprijin financiar. În 
ceea ce privește nevoile și așteptările tinerilor, coordonatorul observă că implicarea lor în voluntariatul oferit de 
asociație nu este întotdeauna mare. Există o nevoie de suport și de înțelegere mai profundă a conceptului de 
voluntariat, atât din partea tinerilor, cât și a autorităților. Resursele financiare sunt esențiale pentru susținerea 
voluntariatului și pentru atragerea unui număr mai mare de tineri în proiecte. Obstacolele întâmpinate în 
colaborarea cu autoritățile locale includ, în unele cazuri, lipsa de înțelegere a noțiunii de voluntariat și a 
impactului proiectului asociației. Cu toate acestea, acolo unde a fost posibil, s-au dezvoltat colaborări strânse, 
bazate pe înțelegerea reciprocă și pe suportul comun. Pentru îmbunătățirea cooperării, coordonatorul sugerează o 
mai bună cunoaștere și înțelegere a activității ONG-urilor de către autoritățile locale. Este necesar un cadru mai 

deschis și mai constant de comunicare pentru a discuta problemele întâmpinate și pentru a găsi soluții de sprijin, 
fie ele financiare sau de altă natură. 

O altă organizație relatează că relația sa cu autoritățile locale este în general pozitivă, cu deschidere și suport 
pentru proiectele sale. Cu toate acestea, au existat și momente de neînțelegeri sau lipsă de sincronizare. Factorii 
cheie ai colaborării reușite includ integritatea și abordarea constructivă a fundației, precum și caracterul său 
nepartizan și apolitic. Nevoile și așteptările tinerilor sunt complexe, observându-se o scădere a activităților 
dedicate acestora în ultimii ani. Coordonatorul menționează o tendință de "ageism" în societate, unde inițiativele 
tinerilor nu sunt luate întotdeauna în serios, și subliniază necesitatea implicării lor activă în viața comunității. 
Obstacolele majore întâmpinate în colaborarea cu autoritățile includ percepția politică și teama de concurență. 
Organizația se confruntă cu dificultăți în navigarea dinamicii politice și în contracararea percepției că ONG-urile și 
autoritățile sunt în competiție. Pentru îmbunătățirea cooperării, coordonatorul sugerează creșterea încrederii prin 
dialoguri și contexte comune, unde punctele de vedere pot fi exprimate fără presiune. Este necesară o colaborare 
mai strânsă și o cultură comună pentru a aborda eficient provocările și a construi proiecte de succes. 

Într-un alt interviu, relația unei alte organizații cu autoritățile locale este descrisă ca fiind nesatisfăcătoare, cu 
implicații diverse și dificultăți în colaborare. Sibiu, deși are un PR bun, se confruntă cu multe disfuncționalități. 
Autoritățile par reticente în a sprijini cu adevărat ONG-urile, oferind doar suport limitat și creând astfel presiune 
asupra acestora. Se remarcă un conservatorism excesiv și o autosuficiență din partea conducerii, precum și o 
rezistență în a colabora și a pierde controlul. Coordonatorul identifică dorința puternică a membrilor ONG-urilor de 
a derula proiecte în ciuda lipsei de sprijin real din partea autorităților ca fiind un factor cheie în reușita 
colaborării. Totuși, menționează că așteptările tinerilor nu sunt cunoscute în detaliu, presupunând că aceștia nu 

așteaptă mult de la autorități și beneficiază mai mult de pe urma contactului cu diverse ONG-uri și firme. 
Provocările majore în colaborarea cu autoritățile includ finanțarea insuficientă și tendința ONG-urilor de a accepta 
condiții nefavorabile. Se sugerează că o abordare fermă și refuzul de a accepta condiții inadecvate ar putea avea 
un impact mai mare. Pentru îmbunătățirea cooperării, coordonatorul recomandă o mai bună înțelegere a rolului 
ONG-urilor și necesitatea colaborării reale. Menționează că ar trebui exista o strategie clară pentru sprijinirea ONG-
urilor, în loc să se distribuie fondurile în mod aleatoriu. 
Într-un alt interviu, relația și colaborarea dintre ONG și autoritățile locale sunt descrise ca fiind în general pozitive, 
cu mențiunea că autoritățile au oferit sprijin semnificativ în perioada 2021-2022, în special pentru recondiționarea 
unei clădiri și transformarea ei într-un centru de tineret. Factorul principal care a contribuit la succesul colaborării 
a fost comunicarea eficientă între cele două părți. Nevoile și așteptările tinerilor din cadrul comunităților rurale 
sunt orientate către participarea la evenimente și activități, cu o dorință de implicare mai mare din partea 
autorităților pentru rezolvarea problemelor specifice, cum ar fi transportul în comun și problema câinilor 
maidanezi. Aceste probleme indică o nevoie clară de acțiuni concrete și de sprijin din partea autorităților locale. 
Unul dintre obstacolele majore întâmpinate în procesul de colaborare cu autoritățile locale a fost lipsa de timp, 
având în vedere că activitățile ONG-ului sunt realizate pe bază de voluntariat. De asemenea, au fost menționate 
probleme minore de comunicare cu autoritățile, dar acestea nu au fost considerate grave. Pentru îmbunătățirea 
cooperării dintre ONG-uri și autoritățile locale, coordonatorul sugerează ca autoritățile să fie mai deschise la 
nevoile tinerilor și să asculte mai atent ceea ce aceștia au de spus, chiar dacă acest lucru ar însemna un efort 
suplimentar pentru autorități. De asemenea, este sugerată necesitatea unei implicări mai mari a tinerilor în cadrul 
autorităților locale pentru a facilita o mai bună înțelegere a problemelor și nevoilor acestora. 

Concluzii 

Interviurile realizate cu coordonatorii ONG-urilor din județul Sibiu oferă perspective importante asupra relațiilor 
dintre ONG-uri, autoritățile locale și nevoile comunităților pe care le deservesc. Fiecare interviu subliniază aspecte 
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critice și soluții propuse pentru îmbunătățirea acestei dinamici. Într-un interviu se evidențiază provocările 
întâmpinate în colaborarea dintre ONG-uri și autorități, accentuând necesitatea unui sprijin mai consistent și a unei 
abordări deschise pentru a îmbunătăți condițiile de viață și dezvoltarea tinerilor din comunități. Alt interviu pune 
accent pe importanța colaborării strânse între ONG-uri și autorități pentru a răspunde eficient nevoilor tinerilor din 
centrele de plasament, subliniind necesitatea unei abordări integrate și a comunicării deschise pentru a dezvolta 
proiecte cu impact real. Un alt coordonator de ONG evidențiază nevoia unei comunicări mai bune și a colaborării 
strânse între entități pentru a asigura succesul proiectelor de protecție a mediului și promovare a ecoturismului, 
recunoscând valoarea adusă de ONG-uri în comunitate. De asemenea, se subliniază importanța recunoașterii rolului 
ONG-urilor în dezvoltarea comunităților și necesitatea unei colaborări mai strânse și eficiente între ONG-uri și 
autorități locale, prin dialog constant, încredere reciprocă și sprijin mutual. Alt interviu scoate în evidență 

necesitatea comunicării eficiente și a colaborării strânse între ONG-uri și autorități pentru atingerea obiectivelor 
comune și pentru sprijinirea dezvoltării comunităților, accentuând rolul esențial al sprijinului constant din partea 
autorităților. Interviurile evidențiază importanța unei colaborări constructive și bazate pe încredere între ONG-uri 
și autorități, cu un accent pe abordarea proactivă și deschisă necesară pentru a aduce schimbări pozitive în 
comunitate. Nevoia de schimbare în atitudinea autorităților față de ONG-uri este subliniată, împreună cu 
importanța unei colaborări bazate pe încredere reciprocă și suport real pentru a atinge obiectivele comunitare, 
evidențiind potențialul nerealizat al Sibiului. În final, se sugerează că o comunicare mai bună și o implicare mai 
mare a tinerilor în cadrul autorităților ar putea duce la soluții mai eficiente pentru problemele cu care se confruntă 
comunitățile rurale. 
Aceste concluzii oferă o perspectivă valoroasă asupra modului în care ONG-urile, autoritățile locale și tinerii pot 
colabora pentru a dezvolta inițiative eficiente și relevante, adresând provocările actuale și explorând noi 
oportunități pentru viitor. 
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Recomandări privind dezvoltarea a cât 
mai multor bune practici în relația dintre 

ONG-uri și autoritățile publice în 
domeniul tineretului în județele 

Hunedoara și Sibiu 
Acest ghid va fi structurat în secțiuni corespunzătoare diferitelor aspecte relevante identificate în raport și va 
urmări să ofere recomandări concrete pentru îmbunătățirea colaborării dintre aceste entități.  

1. CONTEXT ȘI SCOP 
Județele Sibiu și Hunedoara, încorporate în peisajul cultural-istoric al Transilvaniei, prezintă un amestec unic de 
tradiții și modernitate. Aceste județe au experimentat transformări economice și sociale semnificative, 
reflectându-se în diversitatea nevoilor tinerilor. Tinerii din aceste regiuni se confruntă cu provocări specifice 
mediilor urbane și rurale, cu diferențe notabile în accesul la educație, oportunități culturale și servicii de sănătate. 

Colaborarea între ONG-uri și autoritățile publice este vitală pentru a adresa eficient nevoile și aspirațiile tinerilor. 
Această colaborare oferă un cadru pentru programe și inițiative personalizate, care răspund direct la specificitățile 
locale și regionale. Prin combinarea resurselor și expertizei, ONG-urile și autoritățile pot dezvolta soluții 
sustenabile și inovative pentru a sprijini tinerii. 

2. PROVOCĂRI ȘI OPORTUNITĂȚI 

ONG-urile adesea se confruntă cu limitări în accesarea finanțărilor, înțelegerea complexității legislative și 
birocratizarea proceselor, ceea ce poate împiedica eficiența activităților destinate tinerilor. De exemplu, 
dificultățile în accesarea fondurilor guvernamentale sau europene pot limita capacitatea ONG-urilor de a 
implementa proiecte ample și de lungă durată. 

Există potențial semnificativ pentru îmbunătățirea colaborării prin strategii de comunicare mai eficiente, 
planificare detaliată și promovarea participării active a tinerilor. ONG-urile și autoritățile locale pot lucra împreună 
pentru a identifica și aborda nevoile specifice ale tinerilor, creând astfel un impact mai profund și durabil. 

3. RECOMANDĂRI PENTRU ONG-URI ȘI AUTORITĂȚI PUBLICE 
Stabilirea de obiective comune și planuri de acțiune bine structurate sunt cruciale. Aceasta include crearea de 
mecanisme clare de comunicare și partajare a resurselor, precum și o transparență completă în procesele 
decizionale și financiare. O abordare coordonată și strategică poate amplifica impactul programelor și inițiativelor. 

Comunicarea clară și accesibilă este esențială pentru implicarea eficientă a tinerilor și pentru asigurarea înțelegerii 
lor. Crearea de platforme de comunicare, cum ar fi site-uri web, forumuri online și întâlniri regulate, poate 
îmbunătăți semnificativ schimbul de informații și idei între ONG-uri, autorități și tineri. 

Este important să se creeze canale prin care tinerii să poată exprima nevoile și ideile lor. Acest lucru poate include 
implicarea lor în proiectarea și implementarea programelor, precum și în procesele decizionale. ONG-urile și 
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autoritățile pot organiza ateliere, sondaje și sesiuni de brainstorming pentru a asigura că vocea tinerilor este auzită 
și luată în considerare. 

Analiza feedbackului și a lecțiilor învățate din proiectele anterioare este fundamentală pentru îmbunătățirea 
continuă. Organizarea de ateliere și sesiuni de formare pentru a împărtăși bune practici și experiențe anterioare 
poate oferi ONG-urilor și autorităților publice perspectiva necesară pentru a optimiza strategiile viitoare. 

ONG-urile au nevoie de acces la informații actualizate despre sursele de finanțare disponibile. Seminarii și ateliere 
dedicate accesării fondurilor pot oferi ONG-urilor cunoștințele necesare pentru a naviga în mod eficient procesele 
de obținere a finanțărilor. 

Crearea unui ghid care să includă sfaturi și strategii pentru colaborarea eficientă între ONG-uri și autoritățile locale 
poate fi un instrument valoros. Acest ghid ar trebui să ofere orientări clare, exemple de succes și recomandări 
pentru abordarea provocărilor comune. 

4. IMPACTUL ȘI VIITORUL COLABORĂRII 

Monitorizarea și evaluarea regulată a impactului programelor și inițiativelor asupra tinerilor sunt esențiale. ONG-
urile și autoritățile publice ar trebui să folosească datele colectate pentru a adapta și îmbunătăți programele, 
asigurându-se că acestea răspund eficient nevoilor tinerilor. 

Este vitală recunoașterea necesității unei colaborări continue și evolutive. Explorarea unor noi modalități de 
colaborare poate ajuta la abordarea provocărilor emergente și la exploatarea de noi oportunități. Prin adaptare și 
inovație, ONG-urile și autoritățile publice pot continua să contribuie semnificativ la dezvoltarea tinerilor. 

CONCLUZIE 

Acest ghid de bune practici reprezintă un pas important în direcția consolidării relației dintre ONG-uri și 
autoritățile publice în domeniul tineretului. Implementarea eficientă a acestor recomandări va contribui la crearea 
unui mediu propice pentru dezvoltarea tinerilor și va asigura că programele și inițiativele lansate au un impact real 
și pozitiv asupra acestei categorii demografice. Continuarea colaborării și a învățării reciproce între toate părțile 
implicate va fi esențială pentru succesul pe termen lung al acestor eforturi. 
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